

# 臺南市光華高中教師參加校外各項研習會心得報告 報告人：黃美紅

會議 名稱	105 年度校園愛滋病及性病防治研習	主辦單位	臺南市政府教育局、臺南市政府衛生局
		承辦單位	新營公誠國民小學
日期	105.10.26	開會地點	新營公誠國民小學

## 壹、會議目的

強化學校師長對於愛滋防治知識深度，協助學生有正確的愛滋病及性病防治觀念、態度及行為，並能擴展至家庭、社區，激發學校、家庭及社區防疫知能與危機意識。

## 貳、研習內容：

- 一、疫情分析：衛福部疾病管理署中區傳染病預防醫療網 王任賢主任。
- 二、如何從校園做愛滋病防治：王任賢主任。
- 三、愛滋感染者現身說法：王任賢主任、張先生。
- 四、綜合座談：教育局、衛生局。

## 參、研習重點：

- 一、愛滋病已被世界衛生組織列為危來四大疾病之一。
- 二、男性人口約有13分之1是同性戀，而男男間性行為是愛滋病主要傳染源。
- 三、發病以20-30歲為多，由感染致發病則以4-5年為多，故感染的族群應是15歲以上，至20歲發病，所以國高中生應是預防的主要對象。
- 四、政府目前皆免費治療愛滋病者，不僅花費龐大，且治標未治本，只是存活率提高，感染率卻未降低，畢竟預防勝於治療。
- 五、六都中，以臺南市感染者最少，但卻有持續升高的趨勢，不可不防。
- 六、如何從校園做愛滋病防治工作？

- 1.透過教育，老師要讓學生了解，並知道如何保護自己。
- 2.政府要有考評，評鑑學校是否落此項教育。
- 3.早期偵測，發現個案應輔導避免歧視，但要有防火牆，找出共同接觸者，避免再擴大。
- 4.提醒學生注意網路交友，避免利誘惑陷阱，一失足成千古恨。
- 5.注射毒品也是感染源之一，校園也要加強反毒教育。

## 肆、研習心得：

- 一、經過此次研習，發現台灣感染愛滋病者似乎不少，而且通常是病發求醫才知道，實際感染人數未知，而公費藥物每年支出驚人，令人擔憂國家財政會被拖垮。
- 二、國高中學生單純易受騙或被利誘，網路交友又盛行，有時學校老師亦無法掌控，只能加強宣導，並多注意學生交友狀況，萬一有狀況需讓家長及公權力介入。
- 三、本次有安排愛滋感染者(張先生)現身說法，據他所言，圈內的人數很多，各行各業皆有，常聚集之處是公園、三溫暖、pub等，尤其三溫暖很便宜(200至350元)，可待很久，接觸不少人，且不一定認識的人，故感染的比率很高。
- 四、張先生說圈內很多人也都有愛滋病的預防知識，但知易行難，不易落實行動，甚至認命，接受自己未來就是愛滋病者的命運。
- 五、張先生說有一個網路交友平台，名稱叫做「熊頭」，即是男男同性戀專用，而且很多北部人觸角都伸到南部，認為南部人單純，是可開發區，說不定南部未來是爆發區，他住北部，但是南部人，不願見到此況，希望師長救救這些學生，加強教育及早期偵測，輔導與預防，看來我們教育人員真是任重道遠。